
ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ:  ЗАСТОСУВАННЯ КОНВЕНЦІЇ ПРО ЗАХИСТ 

ПРАВ ЛЮДИНИ І  ОСНОВОПОЛОЖНИХ СВОБОД. ОБОВ’ЯЗКОВІСТЬ 

ПРАКТИКИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СУДУ З  ПРАВ ЛЮДИНИ В  УКРАЇНІ. 

Завдання 1 

Підготуйте звернення  до ЕСПЛ на основі викладених правових ситуацій. 

СИТУАЦІЯ 1 Поліцейські затримали учня на шкільній дискотеці під час 

бійки та відвели у відділок поліції. У відділку його 

примушували давати свідчення на іншого учня. Після 

відмови учня давати свідчення  його було прикуто до батареї. 

Учень просив, щоб на допиті були присутні його батьки чи 

вчителька. Йому було відмовлено у брутальній формі. Учень 

попросив води, але йому було відмовлено. Поліцейський 

почав погрожувати учню, що його також притягнуть до 

відповідальності, було знайдено його відбитки пальців на 

куртці постраждалого. Учня вдарили по нирках кийком. Він 

погодився все підписати, після чого його випустили з 

відділку поліції. 

СИТУАЦІЯ 2 Поліцейські затримали ученицю за підозрою  у крадіжці  в 

роздягальні.  Відвели у відділок. У відділку її примушували 

зізнатися  у вчиненні злочину. Після відмови учениці давати 

свідчення поліцейський повідомив, що скаже батькам та 

вчителям дівчинки, що вона хвора на СНІД  і вступає в 

статеві контакти  з учнями старших  класів. Учениця 

погодилася все підписати, після чого її випустили з відділка. 

 

 

1. Які права учня(учениці), на вашу думку. було порушено представником 

правоохоронним органом? 

2. Як учень (учениця)т мав (мала) діяти під часу допиту  після отримання 

побоїв (шантажування)? 

3. Чи є підстави  в учня (учениці) подавати в суд на дії поліцейського? 

4. Чи є в учня (учениці) право вимагати від поліцейського виплати 

компенсації за моральну  чи фізичну шкоду? 

 

Завдання2 

Опрацюйте текст Конвенції про захист прав людини 

і  основоположних свобод (матеріали медіатеки) і  знайдіть у  ньому право 

людини, наявність якого має підтвердити, що всі держави, які ратифікували 



Конвенцію, засвідчили, що для кожної з  них притаманною є  така ознака 

правової держави, як взаємна відповідальність особи і і  держави. 

Завдання 3 

Ознайомтесь із текстом Закону України «Про виконання рішень та 

застосування практики Європейського суду з  прав людини» (матеріали 

медіатеки) і  знайдіть у  ньому норму, яка покликана сприяти узгодженню 

судової практики вітчизняних судів із практикою ЄСПЛ, що має значно 

зменшити кількість звернень за захистом своїх прав до ЄСПЛ громадян 

України та неурядових організацій. 


